

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 3 января 2014 года

№1 (10005)

С 85-летием!

СВОЕЙ СУДЬБОЙ ДОВОЛЬНА

Галина Александровна Сенькова человек, хорошо в районе известный и уважаемый. За 46 лет работы в Починковской ЦРБ она многим людям помогла восстановить здоровье и сохранить жизнь. Ей по-прежнему звонят домой пациенты, но теперь не только за советом, а всё чаще интересуются её самочувствием.

Родилась Галина Александровна в Кардымовском районе, где вместе с семьёй попала в оккупацию. В их деревне собралось большое количество людей из соседних сожженных населенных пунктов. В каждом уцелевшем доме народу набивалось столько, что спали сидя. Вши, тиф, болезни усугубляли и без того сложную ситуацию. Пришлось и Галине выхаживать свою прабабушку, а мама как приговорила: «Быть тебе медсестрой». Так дочка и сделала: в 1945 году по окончании семилетки отправилась на учёбу в фельдшерскую школу в Смоленск. Пять лет работала лаборанткой в «Красном кресте» и в областной больнице. С коллегами везло: опекали, щедро делились опытом, врачи предлагали что-то делать вместе. Тогда и пришло ощущение, что способна на большее, что сама может стать врачом.

Поступить в институт оказалось не так-то просто. Практического опыта к 25 годам накопилось немало, но вот как сдать вступительные экзамены? С химией, по понятным причинам, никаких проблем не было. А вот физику, в основном, изучают в старших классах, а у неё за плечами только семилетка. Остался только один выход – убедить экза-

менатора не столько в своих знаниях, сколько в страстном желании стать врачом и в наличии способностей к этому. Удалось. Галина Александровна такие моменты в своей жизни называет удачей. Но везение лишь шанс, которым можно воспользоваться благодаря труду, настойчивости, желанию достигнуть результата. А она твердо знала, чего хотела, ещё в своём крестьянском детстве была привычна к любой работе и верила в своё призвание.

История с физикой закончилась тем, что для успешной сдачи сессии пришлось эту мудрёную науку просто вы зубрить. И когда экзаменатор хотел поставить «отлично», возразила, что «четвёрки» вполне достаточно.

Говорят, что чёткая постановка цели уже обеспечивает 50 процентов успеха в её решении. Г.А. Сенькова, по её словам, всегда знала, чего хотела. Можно сказать, с такой же рациональностью и мужа выбрала. Большинство девушек ожидают принцев, весьма смутно представляя, а каким, собственно, он должен быть? Галина Александровна для себя поставила вопрос иначе: а чего я жду от спутника жизни? Уважения, понимания,

заботы, преданности. И все эти качества она нашла у своего сокурсника Александра Сергеевича Сенькова, с которым прожили во взаимном согласии 51 год. Ребёнка тоже родила с таким расчётом, чтоб не брать академический отпуск и не прерывать учёбу.

Отработав после окончания мединститута три года в Брянской области, Сеньковы вернулись в Смоленск на учёбу в ординатуру. Обоим по 35 лет.

В Починок переехали в 1967-м, Александр Сергеевич – главврачом, Галина Александровна – терапевтом. Когда-то их дочь, поступая в медицинский институт, в сочинении о выборе профессии написала о постоянных ночных звонках, которые слышала с детства, и о том, что мама каждый раз торопливо отвечала: «Бегу-бегу», а более сдержанный папа: «Сейчас буду». Сегодня и сама Галина Александровна главным ощущением от 60-летнего трудового пути называет состояние востребованности.

Специализацию кардиолога она выбрала именно из-за того, что человеку, попавшему в очень сложную ситуацию, тяжело больному, врач должен помочь без промедления. Сложных и интересных случаев в её

практике было немало, да и рассказывает она о них очень увлекательно. В пору отдельный сборник выпустить. Были уникальные эпизоды. Например, у одного из пациентов тромб, образовавшийся при травме в паху, больше 10 лет добирался до сердца...

Пришлось столкнуться и с ловкой мошенницей, так умело симулировавшей отёк легких, что разоблачить её удалось не сразу.

– При постановке диагноза нужно очень внимательно осмотреть больного и не менее внимательно его выслушать, – поделилась своим главным принципом в работе Г.А. Сенькова. – Я знаю, что обо мне говорили, будто я слишком увлекаюсь разговорами с пациентами. Но именно это мне не раз помогало установить причину болезни и правильно назначить лечение. Очень часто не сразу понятно, что первооснова недуга – физический аспект или душевный. Не надо экономить время на общении с пациентом. В нашей профессии большую роль играет также интуиция, только без знаний и опыта она не срабатывает.

Секретом своего долголетия Г.А. Сенькова считает то, что удачно сложились две самые важные составляющие счастливой жизни –



профессиональная состоятельность и крепкая семья. Она по праву гордится детьми. Дочь и внучка кардиологи, стал врачом и сын, есть правнук Ванечка.

Все постоянно с ней на связи. Сейчас темп жизни у неё иной. С ранней весны до глубокой осени она на даче, о которой рассказывает с увлечением. Начинать хозяйствовать на ней вместе с мужем, но и овдовев, Галина Александровна не отказалась от активного образа жизни. Работа на

земле приносит радость. По ночам ей часто снятся самые страшные эпизоды военного отрочества. Грохот артобстрелов, зарев горящих деревень, крик «Ура!» с приближением линии фронта...

А днём она вспоминает то лучшее, что случилось в её жизни. Не завидовать, не обижаться, за добро платить добром – если придерживаться этих правил, то и жизнь сложится так, как задумашь.

С. ЕРМАКОВА.

С Рождеством!



Возлюбленные о Господе отцы, матушки-игуменни, монашествующие, дорогие братья и сестры, жители Смоленщины!

Вместе с ангельским ликом мы прославляем сегодня Родившегося Бога: «Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение». Мир – вот то величайшее благо, которое принес на землю Сын Божий. Но где этот мир, если история человечества вот уже более двух тысячелетий после пришествия Христа

на землю, не знает мирного времени? Нет мира между народами. Нет мира между людьми. Нет мира в семьях. Нет мира в душе человека. Где же мир, который принес Христос? Мир там, где Христос. Мир – это величайшее благо, это торжественная тишина. Сегодня, в эту тихую рождественскую ночь в вифлеемских яслях нам является Посланник мира, Господь Иисус Христос. Апостол Павел говорит о Боге, что «Он есть мир наш», собравший разрозненное воедино. Пророк Исаия назвал Его Начальником мира, ибо Он был не только самый первый, верховный проповедник мира, но и самый величайший миротворец, совершивший великое примирение Бога и человека.

Во время Своего земного служения Иисус Христос много раз говорил о мире, призывая своих последователей быть миротворцами: «Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сы-

нами Божиими». Исцеляя кого-либо от недуга, Христос напутствовал: «Иди в мир». Отправляя апостолов на проповедь, Спаситель учил их при входе в дом желать живущим в нем словами: «Мир дому сему». Являясь Своим ученикам после Воскресения, Он приветствовал их словами: «Мир вам!». Подражая Своему Божественному учителю, апостолы Христовы также проповедовали: мир, обращаясь к каждому человеку и стремясь к нему.

И если мы – Христовы, то мы должны следовать этому призыву: через осмысление своей жизни, покаяние, посвящение своего сердца и ума Богу, через крестношение, – понять, что мы – чада Божии, и между нами не должно быть ненависти и распри, а только лишь взаимопомощие, любовь, желание помочь ближнему, простить обидчика.

К сожалению, в современном нам обществе, заражен-

ном жадной чрезмерных материальных благ, все больше и больше людей, несмотря на стремительное развитие информационных технологий, чувствуют свое одиночество. Сколько таких людей, которым некуда пойти и которых никто не ждёт, которым никто не поднесет стакан воды и не вызовет скорую помощь? Сколько таких людей, которые обездолены несчастьем и человеческой злобой? И ведь речь идет не только о пожилых людях, которых бросают чрезмерно занятые дети, но и о подростках, которые в пьянящем дурмане наркотиков и алкоголя находят себе убежище. Наше с Вами призвание в том, чтобы увидеть в каждом человеке образ Божий, понять, что помогая нуждающемуся в нашей помощи, мы служим Самому Христу. Божественная заповедь о любви к Богу призывает нас поступать со всеми так, как мы хотим, чтобы поступали с нами. Любовь исключает

презрительное отношение к кому бы то ни было и побуждает быть ко всем милосердными, как милосерд Отец наш небесный и ближними считать всех, кто нуждается в нашей помощи.

В 2013 году мы отметили 1150-летие города Смоленска. Торжества возглавил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, который в своем Первосвященном слове напомнил о славных и трагических страницах истории Смоленщины, о ее подвижниках и святых, отметив, «что заступничество Царицы Небесной, явленным через чудотворный образ «Одигитрия», несмотря на все лихолетия, был сохранен Смоленск, чудом уцелел Свято-Успенский кафедральный собор. Каждый человек, который приходит в этот великий собор, один из величайших храмов Святой Руси, сердцем чувствует присутствие Божией благодати.

(Окончание на 2-й стр.)

Официально

О КАПРЕМОНТЕ ДОРОГ ГОРОДА

Постановлением Администрации муниципального образования «Починковский район» утверждена муниципальная программа «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области».

Цель программы – увеличение продолжительности сети автомобильных дорог общего пользования в Починковском городском поселении.

Целевым показателем реализации программы является протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям: в 2014 году – до 16,6 км, в 2015 году – до 17,0 км, в 2016 году – до 18 км.

Срок реализации муниципальной программы – 2014-2016 годы. Общий объем финансирования – 54789,6 тыс. рублей за счет средств дорожного фонда.

По годам: 2014 – 17142,3 тыс. руб.; 2015 – 16948,2 тыс. руб.; 2016 – 20699,1 тыс. руб.

С РОЖДЕСТВОМ!

Окончание. Начало на 1-й стр.

Не случайно эта благодать дана здесь, на смоленских холмах, народу, живущему в этом граде и на всей смоленской земле. Потому что скорбной была наша история. Бедной является наша земля: у нас нет ни нефти, ни газа, ни драгоценных металлов. Но у нас есть дивный русский пейзаж, у нас есть красота наших полей и березовых рощ.

У нас есть милые сердцу очертания города Смоленска. За нами великая история. И мы должны быть достойны прошлого, чтобы создать будущее».

2013 год отмечен был еще одной датой – 70-летним юбилеем освобождения города Смоленска от немецко-фашистских захватчиков. Молитвенно вспоминая всех тех «вождей и воинов, на поле брани за веру и Отечество жизнь свою положивших», не забудем, что их подвиг явил собой пример высочайшей евангельской любви в подражание любви Христа к человеческому роду: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих». Вечная память героям – защитникам

Смоленска!

Воскликая в эту рождественскую ночь вместе с ангелами, святителями и всеми небесными служителями хвалу родившемуся Богу, будем помнить наставление святителя Филарета, митрополита Московского: «Небесные служители первыми увидели зарю славы и возвестили нам. Теперь уже наступил полный день славы...»

Пусть восстанет и наша слава. Ангелы славят Бога не за их, а за наше спасение. Сколь же ревностными должны быть мы! Прославляемого в храме – не будем оскорблять в доме и в повседневной жизни!»

Всех Вас, дорогие мои, сердечно поздравляю с праздником Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. Пусть Богомладенец Христос дарует каждому из нас радость и мир, чтобы мы в нашей вере и нашем уповании на Господа укрепились любовью к Нему.

**ИСИДОР,
Епископ Смоленский
и Вяземский.**

Дорогие братья и сестры!



посещая нас испытаниями, Господь даёт нам и великую надежду.

Рождество Христово – праздник надежды. Это день, когда мы, прославляя Богомладенца Христа, уповаем на его всемогущую помощь, укрепляем свою веру в Спасителя и в собственные духовные силы.

С этими мыслями сердечно поздравляю всех вас со светлым праздником! Господь да пошлет каждому сил на пути укрепления веры, любви и добродетели. Возношу свои молитвы о даровании вам здоровья, мира, радости, благополучия, успехов во всех делах во славу Божию и во благо Отечества!

**Настоятель храма
Благовещения Пресвятой Богородицы
в г. Починке протоиерей
Николай БОНДАР.**

Вступая в год 2014-й, возблагодарим Господа за год минувший, который был мирным и сравнительно благополучным для нашего Отечества.

Но наравне с теми, кто чувствует перемены к лучшему, есть люди, кого эти перемены не коснулись. К сожалению, в реальной жизни улыбка соседствует со слезами и радость с горем. Но,

ПРАЗДНИЧНЫЕ БОГОСЛУЖЕНИЯ

В нашем храме в Праздничные дни:

- 6 января – Рождественский сочельник.**
9⁰⁰ – Божественная литургия.
22⁰⁰ – Праздничное Рождественское Всенощное бдение. Колядки.
- 7 января – Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.**
10⁰⁰ – Божественная литургия. Колядки.
16⁰⁰ – Вечернее богослужение.
- 8 января – 2-й день Рождества.**
10⁰⁰ – Божественная литургия для детей. Рождественский утренник.
- 11 января, 16⁰⁰ – Всенощное бдение.**
- 12 января, 10⁰⁰ – Божественная литургия.**
- 13 января, 16⁰⁰ – Всенощное бдение.**
- 14 января – Обрезание Господне (Новый год по старому стилю).**
10⁰⁰ – Божественная литургия.
- 18 января – Крещенский Сочельник.**
9⁰⁰ – Божественная Литургия. Великое освящение воды.
16⁰⁰ – Всенощное бдение.
- 19 января – Крещение Господне. Богоявление.**
10⁰⁰ – Божественная литургия. Великое освящение воды.



Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год

РЕШЕНИЕ №59 от 25 декабря 2013 года

В соответствии со статьей 217 Гражданского кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Уставом муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденным решением Совета народных депутатов Починковского района Смоленской области от 29.07.1997 №31, Положением о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 23.12.2009 №68 Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области решил:

1. Утвердить прилагаемый прогнозный план приватизации имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

**В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район» Смоленской области.**

Утвержден решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 25.12.2013 года №59

Прогнозный план приватизации муниципального имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014 год

составляет 49 лет;

в) что арендная плата вносится ежеквартально, равными частями, в срок до 1-го числа следующего квартала, а за четвертый квартал не позднее 25 декабря текущего года.

3. Настоящее решение вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2014 года.

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новь».

**В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования
«Починковский район» Смоленской области.**

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Об утверждении ставок арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, по видам разрешенного использования земель и категориям арендаторов, применяемых на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

РЕШЕНИЕ №60 от 25 декабря 2013 года

В соответствии с постановлениями Администрации Смоленской области от 10.03.2009 №118 «Об утверждении Положения о порядке определения размера арендной платы, а также порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, на территории Смоленской области» (в редакции постановлений Администрации Смоленской области от 24.09.2009 №569, от 09.11.2009 №682, от 08.10.2010 №598, от 28.05.2013 №422, от 09.10.2013 №756) районный Совет депутатов решил:

1. Утвердить ставки арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, по видам разрешенного использования земель и категориям арендаторов, применяемые на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2014 году, согласно приложению.

2. Установить:

а) что на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области для определения размера арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, применяется кадастровая стоимость земельных участков;

б) что предельный срок аренды земельных участков на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

К родным истокам

ВЫСТАВКА КУКОЛ

Декабрьское заседание районного методического объединения учителей изобразительного искусства и мировой художественной культуры проходило в Починковском краеведческом музее.



В зале, стилизованном под русскую избу, где собраны экспонаты, рассказывающие о прошлом починковского края, состоялся заинтересованный разговор о приобщении подрастающего поколения к народно-прикладному творчеству, к истокам национальной культуры.

Дополнительным информационным поводом для обмена мнениями послужила презентация выставки Дарьи Глушаковой «Обрядовая кукла древних славян».

В своё время Дарья успешно окончила художественное отделение Починковской школы искусств, становилась победительницей и призером различных творческих конкурсов. По окончании Починковской средней школы №1 легко поступила на художественно-графический факультет Смоленского государственного университета, а два года назад вернулась в родную школу уже дипломированным педагогом.

«Кукла сопровождала наших предков от рождения до смерти, она была игрушкой, утешением, оберегом и важным действующим лицом многих обрядов и священных действий. Это наше прошлое, традиции, которые нельзя забывать», – так объясняла коллегам Дарья Игоревна своё увлечение изготовлением обрядовых кукол и желание приобщить учеников к этому богатому культурному наследию.

Обрядовых кукол делали из натуральных тканей, без помощи иглы и ножниц (чтобы жизнь была не колотая и не резаная!). Но при всей кажущейся простоте, технология их изготовления требовала от мастера широких навыков рукоделия и художественного вкуса.

Дарья Игоревна поделилась, что основные уроки шитья и вязания с ранних детских лет ей преподавала бабушка – Тамара Семеновна Дворецкая, профессиональная закройщица. Бабушке и посвятила внучка свою выставку, пригласив её на открытие (на фото).

Кукла Коляда, символизирующая счастье и благополучие, кукла «коза», с которой также ходили колядовать, она обозначала достаток, жизненные силы, а колокольчики на её наряде отпугивали нечисть, «кукушечка», связанная с обрядом кумовления и магией плодородия, Берегиня – хранительница домашних обычаев и традиций, «мартинички», призванные ускорить приход весны, – несколько десятков обрядовых кукол представила в музее Дарья Глушакова. Экспозиция вызвала интерес не только у учителей, но и у посетителей музея.